

В ПОСТЯХ У ДРУЗЕЙ

Сотни дорог проехали в этом году артисты нашего театра. Побывали мы в краевом центре, на строительстве Красноярской ГЭС и Тейского рудника, в десятках сел и поселков Хакасии. Много было замечательных встреч с советскими труженниками. Мы обогатились впечатлениями, увидели подлинных героев нашей современности.

Актеры театра давно стремились побывать с дружеским визитом, своеобразным творческим отчетом у наших соседей — в Туве. Недавно наше желание осуществилось.

Ранним утром мы выехали в Кызыл. В пути волновались: как пройдут наши спектакли, какие будут отзывы.

Вершины перевала встретили нас обилием снега. Трудно было удержаться от соблазна: остановили машины, кто-то скатал первый снежок...

Разгоряченные, наскоро перекусив, тронулись дальше. Несколько раз пересекали красивые, быстрые речки Ою и Ус. На станции «Пограничная» поужинали, а еще через несколько часов пути увидели огни города.

В Кызыл въехали по мосту, который недавно вступил в строй.

Утром следующего дня в Тувинском музыкально-драматическом театре нас тепло и радушно приветствовали представители партийных и советских организаций, трудящиеся города. Министр куль-

туры Тувинской АССР тов. Хомушку выразил надежду, что этот дружеский визит посланцев братского хакасского народа должен положить начало более широкому культурному общению между Хакасией и Тувой.

Немало теплых слов было сказано на этой встрече. Выступали зав. идеологическим отделом Тувинского обкома КПСС Ю. Л. Аранчин, писатель Л. Б. Чадамба, заслуженный артист РСФСР М. М. Мунзук и директор муздраттеатра Р. О. Далай-оол.

А какая радостная встреча произошла между однокурсниками — питомцами Ленинградского театрального института им. А. Н. Островского, ныне артистами хакасского и тувинского театров. Семь лет прошло после окончания института, и, конечно, актерам было о чем поговорить, ведь каждый за эти годы прошел определенный творческий путь.

В прошлом сезоне в нашем театре на хакасском языке шел спектакль «Васса Железнова». Эта же пьеса М. Горького ставилась и в национальном театре на тувинском языке. И вот встретились две Вассы, две заслуженные артистки РСФСР Анастасия Ивановна Толикова и Севильба Чадамбаевна Монгуш. Их все время мы видели вместе. Много интересного о своей работе рассказали друг другу эти две большие актрисы.

Вечером, в переполненном зале



театра кызыльские зрители познакомились с первой работой нашего театра — спектаклем «Отелло». Бурными аплодисментами наградили кызылчане участников спектакля. Одновременно другая группа театра показывала в Шагонаре «Женитьбу Белугина» А. Островского.

За время пребывания у тувинских друзей мы дали ряд спектаклей в районных домах культуры, совхозных клубах и шефский концерт для рабочих Кызыльской ТЭЦ. Все спектакли и концерт тепло приняли зрители.

Радостно сознавать, что визит

наш в Туву увенчался успехом. Отныне наша дружба с соседями — братской Тувой будет расти день ото дня.

На прощальном спектакле «Отелло» присутствовали члены правительства Тувинской АССР во главе с первым секретарем Тувинского обкома партии т. Тока. По окончании спектакля руководители Тувинской АССР устроили прием, на котором т. Тока высоко оценил работу нашего театра и выразил надежду, что Тувинский музыкально-драматический и Хакасский драмтеатр будут жить в большой дружбе, взаимно обо-

гающая и дополняя друг друга.

Наш театр награжден Почетной грамотой Тувинского обкома КПСС, Совета Министров и Президиума Верховного Совета Тувинской АССР.

Тувинский республиканский музыкально-драматический театр весной 1964 года приедет на гастроли к нам в Хакасию. Ждем вас, дорогие друзья!

НА СНИМКЕ Е:

Встретились актеры — хакасы и тувинцы — бывшие студенты Ленинградского театрального института.

Текст и фото Е. АБРАМОВА.

Советская Хакасия
1964 11 17